

强降雨过后,全市上下争分夺秒投入汛后重建工作——

聚力同心 携手共建美好家园

汛情无情, 人间有爱。万众一心, 重建家园。

近几日,持续强降雨带来的灾情危机逐渐褪去,受灾群众开始动手修复家园。他们把冲毁的大棚、房屋进行维修,把街道上的污水、淤泥清理干净,把被淹的车辆、物品安置妥当;他们互帮互助、自强自救、恢复生产,上演一幕幕感人画面。阳光照在窗台,花朵重新绽放,灶头燃起火苗,熟悉的生活正慢慢回来……



①



⑤



⑥



⑧



⑦



⑨

照片说明:
①重返家园
②安置点丰盛的饭菜
③安置点干净的居室环境
④修复受损村道
⑤道路抢修现场
⑥清理水井
⑦复工复产
⑧搬运救援物资
⑨抢抓时间修补房屋



②



④



③

加班抢修 力保208国道早日通车

受强降雨影响,国道208线祁县鲁村桥段整体垮塌,交通严重受阻。10月14日,记者在该路段看到,工人们正在加班加点抢修,争取在最短时间内恢复通车。

鲁村桥是一座石拱桥,桥面宽16米,于10月9日发生垮塌,交通全部中断。山西省公路局晋中分局祁县公路管理段段长张晓波介绍:汛情发生后,晋中公路分局立即启动防汛抢险应急预案,迅速成立抢险保通突击队。截至目前,共组织施工人员150余人、挖掘机6台、装载机4台、自卸车40辆、水泥泵车15辆、吊车2辆、重锤车2台,24小时昼夜不间断作业,对鲁村桥路段进行抢修。

张晓波说:“抢修的难度主要是时间紧、任务重,需要回填路基约5万立方米。”截至14晚,鲁村桥南侧处置路面沉降后已经回填,从河北紧急定制的涵洞材料钢波纹管也已经在北侧涵洞处安装到位,并开始在北侧涵洞处浇筑混凝土。

国道208线鲁村桥段是祁县到长治的交通要道,车流量大。为保障过往车辆通行畅通,晋中公路分局在改线修建的208国道抢修一条临时应急路,以满足交通需求。(张凯鹏)

转移安置 群众从倍感温暖

洪水退去,转移群众的安危冷暖让人牵挂。10月13日,记者来到太谷区美宝南山养生源集中安置点。在这里,50岁的何明禄正在给82岁的母亲整理被褥。

何明禄是阳邑乡黄卦村村民,因为汛情紧急转移到美宝南山养生源集中安置点。何明禄说:“这里吃得好,住得暖,而且电视、沙发一应俱全,生活环境一点都不比家里差。”

该安置点负责人冯天娇说:“我们将尽全力为他们营造‘家’的感觉。”对于集中安置点的防疫工作,冯天娇表示,工作人员会每天定时定点对安置点的房屋一一进行消毒,保障转移安置群众的安全。(张凯鹏)

灾后清淤 村民开启自救模式

强降雨让往日的美丽乡村满是“创伤”,泥泞的路面、受损的设施、冲毁的桥梁……10月14日,平遥县岳壁乡西源祠村的党员、干部、村民,你拿扫帚、我拿铲子开启自救模式,共同迎接风雨后的阳光。

记者在该县西源祠村看到,村庄道路被洪水冲刷得坑坑洼洼,路面上到处是淤泥,村民们忙着铲除淤泥。“这次强降雨导致桥梁损毁,村民出行受到影响。只有尽快把路修通,外面的人才能进得来,救援不能等、不能靠。”正在道路上铲除淤泥的村民说。

自10月3日降水以来,平遥县平均降雨量超过184毫米,防汛形势严峻,为进一步做好防汛抢险救灾工作,岳壁乡积极组织干部群众及时开展抗灾自救,力争将损失降到最低,用最短时间恢复正常生产生活秩序。西源祠村村委主任王维强告诉记者:“强降雨冲毁了村民出行的主要交通要道。为了保障村民出行,我们在第一时间组织修建一座便桥,目前,便桥已经能够正常通行。”

风雨过后,即是彩虹。在干部群众的齐心协力下,西源祠村将焕发新机。(张凯鹏 武玲芳)

支援牧草 养殖户心安了

强降雨过后,太谷区北洮乡干部群众不等不靠,迅速开展灾后重建工作,最大限度减少灾害损失。

10月13日上午,在位于北洮乡北洮村的跑马坪肉牛养殖专业合作社,当地养殖户们有的清淤、有的维修牛棚,忙得热火朝天。

采访中,养殖户们高兴地告诉记者,太谷区政府通过畜牧协会积极联络,将一批15吨的应急牧草送到跑马坪肉牛养殖专业合作社。不久之后,该合作社返“家”的牛群,将会被扑鼻的草香馋得“嗷嗷”叫。

(张凯鹏)

生产自救 蔬菜大棚焕发生机

汛情过后,灾后重建成了太谷区现阶段的主要任务。眼下,太谷当地广大农民正在互帮互助,恢复生产。

10月12日,记者在太谷区范村镇闫村村李美桃家的蔬菜大棚里看到,绿油油的西葫芦苗长势喜人。

在此次强降雨过程中,李美桃家的蔬菜大棚受损严重,部分西葫芦苗被淹。积水退后,李美桃一家迅速维修受损的大棚。在李美桃的悉心管理下,她家被淹的西葫芦苗逐渐返青,预计再有两个月就可以结第一茬西葫芦了。对此,李美桃信心满满。

“大家在维修蔬菜大棚的时候,千万要注意安全!”在程建平家的受损蔬菜大棚维修现场,村党支部书记成臻刚叮嘱着前来帮忙的村民。

太谷区范村镇副镇长刘婷婷告诉记者,为减少农菜损失,尽快保障市场供应,范村镇积极响应上级号召,组织镇、村两级干部帮助受损农户开展生产自救,力争把灾情损失减到最小。(张凯鹏)

防疫消杀 机器人尽显身手

灾后重建,防疫消杀工作必不可少。10月13日,在太谷区北洮乡北洮村受灾的跑马坪肉牛养殖专业合作社消杀现场,除采用常规防疫消毒措施外,一台遥控“防疫坦克”正在进行喷洒消毒作业。

据提供此次防疫服务的山西农谷飞农植保科技有限公司负责人赵杰介绍,传统的防疫消杀设备以常量喷雾为主,此种消杀方式液滴颗粒大、喷射距离近,药物的有效成分利用率较低,消杀效果较差。为了提高消杀效果,他们研发了这款遥控履带式防疫机器人。赵杰说:“这台防疫机器人被称为‘防疫坦克’,通过遥控器控制。机器人配备了1080P高清摄像头,一次可装载200升药液,可长时间连续高效工作,可到高风险区域作业,最大限度保证了防疫人员的人身安全。”(张凯鹏)



防汛抢险救援车队